



今日锦达

月刊

TODAY JINDA

浙江锦达新材料股份有限公司
2023年7月28日
第6期(总第205期)
新闻热线：87761830
E-mail:office@jinda.com.cn

锦达企业 主办

总监：叶雪康

责任·诚信·道德

品质至上 诚信为本

塑造良好的品牌形象非常重要，品牌是信誉的基础，而这种信誉是绝对无法用金钱买来的。从字面上讲，品牌的“品”至少有四种含义：即产品、品质、品味、人品；第一是产品的“品”，是社会、消费者、市场需要的东西；第二是品质的“品”，产品本身有高品质；第三是品味的“品”，企业要有一个高品位的文化；第四是品格的“品”，指企业和从业人员必须具备高尚的品格。只有具备这几点，企业才会走向成功。

产品和品质是紧密相连的，优质的产品是企业立足之本、发展之源。在当今全球经济一体化的背景下，光注重产品生产环节的质量是远远不够的，还需要企业在客户服务、内部管理、员工培养、技术运用等方面完美地结合。让客户在使用企业的产品时，体验到的不仅是产品优质的品质、合理的性价比，还有蕴含在生产和服务过程中的人文关怀和社会责任。

企业的当家人和全体员工的品格更是品牌成功的重要

产品质量是一切企业发展的基础，倘若没有质量，品牌、发展和竞争都是空话。尤其是在市场需求不足，经济复苏偏弱的当下，高品质的产品，是向市场要订单的基础条件，想在残酷的市场搏杀中生存下来，打造维持我们锦达产品质量一流，是其中必不可少的先决条件之一。

六月中旬，基织车间的全体员工，参加了用户公司组织的基布使用质量反馈会议。用户公司图文并茂地向基织车间员工展示了因基布质量问题而形成的九大系列问题，也代表需用方客户视角向供方提出了改进品质的诸多意见。三天的培训，让所有参会的基织员工，意识到目前存在的品质差距，意识到“质量是企业的生命”不是一句空头口号，它关系到企业的生死存亡。

今天的质量 明天的市场

能发现问题，有紧迫感，有危机感，是解决问题的前提。用户质量反馈会上，各层级从思想层面回到同频状态，只有先从思想上认识到肌体有伤，才好开方抓药。如何破局？党的二十大报告提到经济高质量发展，GDP在追求体量迭代到高质量发展。锦达的十四五方针也提到，精准定位、精准施策、精细管理为着落点。粗放型的车间管理，已经不适应企业需要转型升级的现状。基织车间要高质量发展，必须做到以下几点：

1、相关制度与时俱进进行迭代修正，对原有责任盲区优化条款细则。

的“胡庆余堂”。“胡庆余堂”存活下来的秘诀是什么？就是“诚信”二字。“胡庆余堂”是卖药的，从不搞假冒伪劣，更不坑人蒙人骗人，视诚信为生命，所以兴旺不衰。

以上故事给我们的启示是，讲诚信就能赢得信誉，赢得市场，就能广开渠道，广积资源，不断发展壮大。古人讲，小胜靠术，中胜靠智，大胜靠德。这个“德”的核心价值观就是诚信。在科学发展、构建和谐的今天，我们尤其需要诚实守信的精神，宁可自己肠愁断，不让他人有忧虑，为企业可持续发展，做一个名副其实的守信企业。

(公司办公室)

注译：端木赐(公元前520年-公元前456年)，复姓端木，字子贡。儒商鼻祖，春秋末年卫国黎(今河南省鹤壁市浚县)人。孔子的得意门生，儒家杰出代表，孔门十哲之一，善于雄辩，且有济济才，办事通达，曾任鲁国、卫国的丞相，还善于经商。

2、重新梳理车间制造全流程，各工种明确岗位责任制，任何作业环节，有标准可依，质量数据有源可溯。

3、强化过程控制，事前有教育培训，事中有纠正，事后有总结。

质量就是企业的生命，高品质才是产品立足的基石，是企业发展的灵魂和竞争核心，是企业生存和长远发展的根本。“今天的质量”就是“明天的市场”的观念，必须时刻影响到车间的每一位员工，好产品好质量能满足客户的需求，也影响着产品在市场的占有率，也直接影响了企业能在市场中走多远，质量的保证也是市场的保证，是企业长青基业的保证。因为我们知道：质量是一个准则、质量是一份责任、质量是一份忠诚、质量是企业的生命！

(基织生产部)

简讯一则

6月30日，在庆祝中国共产党成立102周年之际，以“牢记嘱托强根脉、四敢争先勇攀高”为主题的光荣榜上，锦达党支部被评为“红企之星”，党员钱雪飞同志被评为“优秀共产党员”，党员沈仙仙同志被评为“最美志愿者”。我们将进一步弘扬伟大建党精神、红船精神、浙江精神，抓好基层党建各项工作，强化党员队伍建设，以先进为榜样，不忘初心、牢记使命。

好人好事一则

7月12日，基布租赁厂房发生一则暖心的好人好事，当天下午该租赁厂房内突然断电，我司商务部员工顾玲敏接到电话后立即了解断电相关情况，并与公司电工朱永忠保持沟通联系。朱永忠在第一时间前往出租房配电房查看后找到断电原因：因开关过热跳闸引起的断电，多次跳闸需要更换开关。于是，朱永忠顶着配电房内高达40多度的气温，在狭小闷热又把去光源的配电房内，一丝不苟连续工作2个多小时后终于把开关更换好，为租户恢复供电，解决了实际性的困难，朱师傅的行为值得我们大家学习。在这个过程中我们的值班人员张晓杰全程配合朱永忠帮忙打手电，我们的采购助理顾玲敏在与租户的工作对接中，都表现出了积极热情的工作态度，朱永忠是一名人党积极分子，张晓杰和顾玲敏均是党员，他们的行为真正体现了党员先锋模范作用，为他们点赞！

爱子须讲“度”

办了退园手续，让妻子在家照顾他。除了必要的洗衣做饭，其余时间妻子是寸步不离，连亮亮一起玩耍的小伙伴，都是由她精心挑选的。后来，亮亮到了入学年龄，我们除了每日接送外，怕他吃不惯学校里订的餐，中午还给他送饭。在对待孩子方面，我们真可谓呕心沥血，可谁能想……”朋友越说越气，眼眶禁不住湿润起来。

“现在亮亮的学习成绩在班里收尾，一放学就抱着手机、平板打游戏，任凭我跟他妈百般劝阻就是不听。上个月，学校组织郊游，妻子不放心他出门，乔装打扮一番悄悄尾随其后，谁曾想被亮亮发现了。他非但不理解当妈的用心良苦，还当着众人跟他妈激烈争吵，说我们让他很没面子？！以前，亮亮写家庭作业时，我会陪他把当天的知识复习一遍，有不理解的地方就详细给他讲解。现在，他根本不让我靠近，嚷着你烦不烦呀！唉，可怜我们无私付出，他却屡次伤透我们的心！”

听完朋友的倾诉，我不知该如何劝慰，只好请他

箱操作，买方和卖方要把手伸进经纪人的袖子，用手指谈价格，叫“摸渠”，买卖做成后，卖方和买方都要付给经纪人服务费。那时去牲口市看热闹，感到很神秘。以后随着农业机械化的发展，牲口逐渐淡出了农业生产，牲口市也消失了。同样，柴草市、木货市、草编市等也相继远离了集市，成为了历史。现在的集市，大都以服装鞋帽、青菜、水果、海产品、花鸟宠物等为主，规模小了很多，演唱、杂耍也很少见到，欺行霸市、赌博骗钱等不文明行为也几乎消失，可以说现在的集市文明程度提高了很多。

随着经济条件的提升，人们的需求和购买力也提高了很多。过去集市上的货物价格很低，但多数人买不起。记得那时上好的对虾，三毛两毛一对，大肥螃蟹两毛一只，看着流口水，舍不得花钱买。普通人家赶集买的是油盐、火柴之类的生活必需品。给孩子买的也只是一元钱能买十几个的柿子、软枣、花生之类。偶尔买个肉包、火烧，孩子们就高兴得不得了。现在越好的东西、贵的东西越有人买，差的次的很少有人问津。

从赶集的人群看，退休人员 and 农村老人居多，年轻人青睐网购，且上班没时间赶集。赶集的目的也不尽相同，除了买卖东西，有的人专门逛花市、鸟市、宠物市等，为的是赏花观景。有的为了集市上见见老朋友、老熟人，还有的老太太，为的是能见到亲戚和娘家人。当然也有图谋不轨，专门到集市行窃的人。

集市这一古老的交易场所，在新的时代赋予了新的使命，为人们的生活提供着方便和快乐。

集市的变化与社会需求有着必然的联系。以前没有农业机械，种地、拉东西都靠牲口，所以牲口市是必不可少，骡马牛驴一大片，买卖方式也很特殊，需要牲口经纪人中间搭线，才能完成交易，讨价还价要用暗

(必报社)

拐弯是人生的一种智慧

拐弯，心不快时，选择看淡；情渐远时，选择随意。人生如行路，一路艰辛一路风景。爱因斯坦曾说：“人的最高本领是适应客观条件的能力。”达尔文也说得透彻：“适者生存。”他们所说的“适”用通俗的话说，就是会“拐弯”。走过一些路，才知道辛苦；登过一些山，才知道艰难；越过一些河，才知道跋涉；跨过一些坎，才知道超越，只要你愿意走，路的尽头依然是路。

拐弯在人生的字典里就出现了愿不愿、会不会、善不善。拐弯的多种情形造成了千差万别的人生，演绎出五彩缤纷的世界。人生之路，有崎岖有平坦，总有许多沟坎需要跨越；生活之味，有苦辣有甘甜，总有许多咸涩需要品尝。旅途在前进时候总有拐弯的地方，面对痛苦，无需躲避；不避生活百态，坦然面对，做一枝倾情绽放的花朵，盛开时无须肆意遮掩，凋零时坦然面对凄凉，用简单快乐之心，笑迎人生。

眼光不到，容易走弯路；理智丧失，容易走绝路。其实，弯路走到底大抵上也成了绝路了，这个世界，弯路有无数条，绝路只有一条。区别是，弯路是把正路走绕了，绝路是把正路走反了，弯路是山穷水复，绝路是一去无归程，路走不通时，何不选择拐弯呢？

杰出的语言文字家周有光先生在105岁时接受央视采访，问起他的长寿秘诀时，周老说：“凡事要想得开，要往前看。”记者开玩笑问：“要是我还是想不开呢？”周老跟着说一句说：“拐个弯，不就想开了嘛！”周老认为“拐个弯，坏事就是好事”。他还提醒人们说：“自杀的人，就是他走到要拐弯的地方，他不能拐弯，就只好死了。”

弯路给予人生的好处是，你可以看清正路在哪里；给予人生的坏处是，你需要损失人生另外的东西去弥补它。

对于漫漫人生路来说，看得清比走得快更重要，因为走得对才能走得远。

(言炎)

去车站接远道而来的朋友时，遇见了脸色憔悴的老陈，他斜靠在道旁花坛的边缘，目光呆滞地望着地面。我跟老陈曾是多年的同事，见到如此情形，慌忙走过去问他，是身体不舒服，还是家里出了什么事？他定眼一看是我，竟笑出声来，激动地说：“让你笑话啦。老哥我心里实在难受呀，我家那个不孝子，又离家出走啦！”发生这种事情，我真替老陈着急，可毕竟帮不上什么忙，只能跟朋友宽慰了他一番，然后把他送到亲人跟前。

回到家，朋友愤愤不平：“这孩子呀，太不理解父母的不容易了，含辛茹苦将他抚养成人，伤害父母最深的却总是他！”我笑问朋友：“你如此义愤填膺，怕不是也有类似的经历？”朋友长叹一口气，神情凝重地说：“这可不是什么经历，现在正受着呢，儿子叛逆，让我跟他妈操碎了心！”

朋友缓了口气，接着说：“为了好好培养儿子亮亮，妻子早早辞去体面的工作，当起了全职妈妈，亮亮三岁进幼儿园，她担心儿子受欺负，整日守在园门外。后来，亮亮不适应幼儿园生活，时常生病，我索性给他



有着几千年历史的集市，对人们有着无可替代的情感。现在每逢西关大集人头参动，买卖兴旺。但随着时代的变迁，集市已发生了很大变化。

记得小时候有很多大集市，分布在大的村庄。赶集时，整个村庄人山人海，热闹非凡。有牲口市、木货市、粮食市、柴草市、草编市、青菜市、水产市、猪羊市、杂货市、布匹市、鞋帽市等。还有包子铺、剃头铺、铁匠铺等。除了买卖，还有耍把戏、卖艺、唱大戏的、三教九流应有尽有。

集市的变化与社会需求有着必然的联系。以前没有农业机械，种地、拉东西都靠牲口，所以牲口市是必不可少，骡马牛驴一大片，买卖方式也很特殊，需要牲口经纪人中间搭线，才能完成交易，讨价还价要用暗箱操作，买方和卖方要把手伸进经纪人的袖子，用手指谈价格，叫“摸渠”，买卖做成后，卖方和买方都要付给经纪人服务费。那时去牲口市看热闹，感到很神秘。以后随着农业机械化的发展，牲口逐渐淡出了农业生产，牲口市也消失了。同样，柴草市、木货市、草编市等也相继远离了集市，成为了历史。现在的集市，大都以服装鞋帽、青菜、水果、海产品、花鸟宠物等为主，规模小了很多，演唱、杂耍也很少见到，欺行霸市、赌博骗钱等不文明行为也几乎消失，可以说现在的集市文明程度提高了很多。

随着经济条件的提升，人们的需求和购买力也提高了很多。过去集市上的货物价格很低，但多数人买不起。记得那时上好的对虾，三毛两毛一对，大肥螃蟹两毛一只，看着流口水，舍不得花钱买。普通人家赶集买



人生天地间，路路九曲弯，从来没有笔直的。水能直至大海，就是因为它巧妙地避开所有障碍，不断拐弯前行。许多聪明人没能走上成功之路，不少是因为撞了南墙不回头，人生路上难免会遇到困难，拐个弯，绕一绕何尝不是个办法。山不转，路转；路不转，人转。只要心念一转，逆境也能成机遇。只要你心里拐个弯，就会路随心而转而超越自我，开创新的天地。

红极一时的影星克里斯朵夫·李维在一次马术比赛中意外坠落，成了一个高位截瘫者，他一度绝望过，也曾想就此了结生命。但在挫折面前，他最终选择了转弯，以轮椅代步，当起了导演，他导演的影片还获得了金球奖，他还坚持用牙咬着笔，写出了他人生的第一部书《依然是我》行至水穷路自横，坐看云起天亦高。路旁有路，心内有心，凭的是眼界与心胸。

命运只有自己掌握，拐弯是前进的一种方式。有人说，人在前进的路上就是两件事：前进和拐弯。

前进需要勇气，拐弯需要智慧。路不通时，选择

